

习近平在第五个国家宪法日之际作出重要指示强调

弘扬宪法精神 树立宪法权威

新华社北京12月4日电

在第五个国家宪法日到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示强调,坚持依法治国首先要坚持依宪治国,坚持依法执政首先要坚持依宪执政。我国现行宪法是在党的领导下,在深刻总结我国社会主义革命、建设、改革实践经验基础上制定和不断完善的,实现了党的主张和人民意志的高度统一,具有强大生命力,为改革开放和社会主义现代化建设提供了根本法治保障。党领导人民制定和完善宪法,就是要发挥宪法在治国理政中的重要作用。要用科学有效、系统完备的制度体系保证宪法实施,加强宪法监督,维护宪法尊严,把实

施宪法提高到新水平。要在全党全社会深入开展尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的宣传教育活动,弘扬宪法精神,树立宪法权威,使全体人民都成为社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

全国人大常委会办公厅4日会同中央宣传部、司法部在北京举行“深入学习贯彻实施宪法 坚定不移推进改革开放”座谈会。

中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书出席座谈会并讲话强调,要深入学习贯彻落实习近平总书记关于宪法的重要讲话和指示批示精神,在以习近平同志为核心的党中央集中统一领导下,弘

扬宪法精神,维护宪法权威。

栗战书指出,改革开放40年来,宪法有力保障和推动了党和国家事业发展,贯彻实施宪法取得了宝贵经验。一是始终坚持宪法确认的中国共产党领导地位,坚持党对一切工作的领导,保证党领导人民有效治理国家。二是坚持以人民为中心,用制度体系保证人民当家作主,实现人民对美好生活的向往。三是按照宪法确定的国家根本任务、发展道路、奋斗目标,深入贯彻新发展理念,全面建设社会主义现代化强国。四是坚持走中国特色社会主义法治道路,不断深化依法治国实践,提高国家政治和社会生活法治化水平。五是坚定维护国家统一、民族团结、社会稳

定。我国现行宪法是符合国情、符合实际、符合时代发展要求的好宪法,必须坚决维护、长期坚持、全面贯彻。

栗战书强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,贯彻落实习近平总书记关于宪法的重要论述精神,不断完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系,通过完备的法律规范体系,把文本上的宪法变成实践中的宪法。要加强对宪法法律实施情况的监督检查,推进合宪性审查工作,健全宪法解释机制,切实维护宪法尊严。要树立宪法权威,增强国家公职人员宪法意识,落实好法治宣传教育的制度化安排,创新宪法宣传教育工作,加强宪法理论研究,使宪法深

入人心。

中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长王晨传达了习近平总书记重要指示并主持会议。

中央宣传部、全国人大宪法和法律委员会、司法部、教育部、国务院发展研究中心、中国法学会、中国社会科学院有关负责同志和2018年度法治人物候选人代表在座谈会上发言。

中共中央政治局委员、国家监察委员会主任杨晓渡,全国人大常委会副委员长曹建明、万鄂湘、郝明金出席座谈会。

全国人大各专门委员会、全国人大常委会工作委员会负责同志,中央和国家机关有关部门负责同志,部分高校、科研院所和智库专家学者等参加座谈会。



宪法日活动进校园

国家宪法日到来之际,各地学校纷纷举办主题宣讲活动,对学生开展法治教育,帮助孩子们了解宪法知识。图为昨日,合肥市朝霞小学的学生们在诵读宪法。
新华社记者 刘军喜 摄



社会主义核心价值观

解读

诚信精神与社会诚信体系构建

阎孟伟

诚信是社会主义核心价值观的基本内容之一,其重要性毋庸置疑,它是人类社会交往行动的普遍精神,也是人类共同生活的通则。没有诚信,人无以立身,国无以立本,社会无以存续。因此,诚信之于我们的生活,有如呼吸之于我们的生命。

诚信,简单地说,就是诚实守信、履约践约,由此形成

人们之间相互信任、团结合作、共存共生的关系。社会原本就是由人们之间各种各样的交往活动构成的,而诚信就是维系人们之间交往活动的须臾不可断裂的纽带。市场中,买者和卖者之间的那种默契的买卖关系就是靠买卖双方的互信维系着的。人们愿意购买某个品牌的商品,就是看重了这个品牌良好的商业信誉。同

理,人们愿意把钱存入银行凭的就是银行的信用;人们愿意在法院打官司就是确信司法机构能够履行司法公正的承诺;人们愿意相互结交为友就是因为友情本身就是以相互信任为最坚实的依托;人们愿意把子女教育托付给公共教育机构,就是相信这些教育机构能够忠实地承担起教书育人的重大责任;等等。(未完待续)



博览天下

奇遇

美国女子泰国旅游时客机变“专机”

美国佛罗里达州迈阿密一名女子近日在社交媒体上分享她在泰国旅游时的一段奇遇:登机后发现自己成为那趟航班唯一乘客。

拉萨米·麦卡杜今年1月在泰国度假期间,乘坐曼谷航空公司一架空中客车319型客机从曼谷飞往苏梅岛,登机后发现,直到空乘人员关闭舱门准备起飞,周围都没有一名乘客。空乘人员告诉她,她是机上唯一乘客,可以享受无限量餐饮,还可在过道上跳舞、奔跑。

麦卡杜有亲属住在泰

国,经常乘机往返于大陆与周边岛屿走亲访友。她预订的那趟航班平时都是满员。当她得知自己是唯一乘客时,录下一段视频作纪念。

麦卡杜近日在图片分享网站Instagram分享这段奇遇。照片上显示,她做出多种搞怪表情,作为背景的过道及周边座位没有一名乘客。她说,起初感觉“激动、好玩”,不过,客机后来遇到气流,颠簸得厉害,她一度产生不祥之感。客机飞行1小时30分钟后,平安抵达目的地。(据新华社)

赔钱

日本2019年9月30日停止BP机服务

日本最后一家寻呼机运营商定于明年9月结束无线寻呼业务,半个世纪前在日本面世的BP机将正式退出舞台。

东京电信通信公司昨日在网站发布这一消息。这家运营商自2013年以来不再接受新用户申请,预期寻呼机业务今后难以盈利,因而决定2019年9月30日停止服务。

东京电信通信只在首

都东京及附近埼玉县、神奈川县和千叶县运营,现有大约1500名寻呼机客户,大多是在医院工作的医护人员,继续使用寻呼机是因为不会产生电磁波、影响医疗设备和病人。

寻呼机俗称BP机,是无线寻呼系统的被叫用户接收机,是单方向通信工具,接收信息时可发出“哔哔”声响或震动,显示数字、字母或汉字。(据新华社)